

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
Fundador, propietario y director: José Castelló y Tárrega

AÑO XLIII OFICINAS SUBSCRIPCIÓN Lunes 18 de Abril de 1932 IMPRENTA Apartado de Correos 14 (FRANQUEO
Número 13026 Escutor Vieiano 14 DOS pesetas al mes Temprado Letra L. Teléfono Urbano 58. CONCERTADO)

TRIPITICO Utilización de las campanas y relojes parroquiales

Una circular del Gobernador civil de Tarragona

El día de ayer muy variado, correspondiendo a la fiesta dominical a la tarde.

Por la mañana hubo fiesta cineética en el Grao a cargo de la eterana sociedad de San Huberto y a presenciaria, acudió bastante gente que aumentó por la tarde.

En el Centro Obrero mitinearon los metalúrgicos, protestando contra las deportaciones y otras medidas del Gobierno.

En Ribalta dió el obligado concierto dominical el notable Banda Municipal, llenó aquel paraje de aficionados a la música y los que o son de la política tuvieron que salir fuera por que aquí no tuvo interés la política.

Por la tarde hubo Boxeo en el Coliseo, bastante lleno el campo; prosiguió en la playa del Pinar el Concurso de tiro de pichón; en San Agustín se celebraron los ejercicios del último día del Novenario de la Asociación Josefa; hubo conferencia en el Ateneo Socialista; en el Gremio de San Isidro se celebró, con enorme concurrencia, la anunciada reunión de señoras católicas y en los salones del Casino Antiguo un baile brillantísimo.

En todos los Cines hubo sesiones a primera hora de la tarde que se repitieron al anochecer. También en el teatro Principal, hubo sesión vespertina y en todos los espectáculos se vió extraordinaria concurrencia, como más tarde en el paseo por la calle de González Chermá, apesar de los cambios del tiempo.

La noche no dió de sí otra cosa que la de las funciones del Principal y Cines, donde como en las tertulias de los Casinos, Cafés y Bares, se comentó el partido de Murcia, dejando el C. D. Castellón fuera de combate al titular.

Vendo muy barato
Piano en muy buen uso.
Pianola eléctrica de 88 notas propia para casa particular con innumerables rollos.
Pianola eléctrica de 65 notas con Jazz-band propia para casino o bar con abundantes rollos.
Un Silofón lira de timbres y efectos varios de Jazz-band.
Informesen el Salón Royal.

Ha pasado el momento de los caudillos

Don Alejandro Lerroux, en un acto de los radicales madrileños para celebrar el 14 de Abril dijo: "El partido radical tiene que ser el que determine los días más prósperos y eficaces para la patria. Solo quiero decirlo después de esto, que es preciso que viváis con la máxima subordinación a las autoridades que democráticamente os habéis dado. Ya ha pasado el momento de los caudillos. Estos no son precisos más que cuando los partidos son como un ejército de combate. Cuando son partidos de acción. Pero esos momentos ya pasaron. Desde este momento yo presento mi dimisión como caudillo. Extremad vuestra subordinación, y no seguir el ejemplo de otros partidos republicanos que, como son de formación reciente, dan cada día un traspiés que los pone en evidencia ante la opinión pública. Afirmad la historia del partido. Mostrados orgullosos de ella, y tened la seguridad de que sin sumas ni restas llegaremos a formar un Gobierno que impulse a España por el camino del progreso. Es preciso, en lo sucesivo, ampliar esta casa social con objeto de que las distinguidas personas con quienes nos reunimos todos los jueves para formar los Consejos técnicos del partido puedan venir aquí para formar conciencia y opinión de las leyes que se discutan en este o en otro Parlamento, y para que, como ahora ocurre, podamos celebrar con frecuencia estos actos de efusión sentimental."

Palabras de Unamuno

En la velada de los estudiantes de Salamanca, conmemorando el 14 de Abril, habló Unamuno y de su discurso, recogemos lo siguiente: "Decía Cristo: 'El reino de Dios está en vosotros'. Y yo os digo que la República de España está en vosotros. No está fuera de nosotros, ni está sobre nosotros. (Muy bien. Aplausos.) Pero esta soberanía del pueblo español, esta soberanía que ha recobrado España, no es irresponsable. Ninguno de nosotros somos irresponsables. Al contrario. En virtud de esa otra soberanía somos mucho más responsables, y pesa sobre todos una responsabilidad muy grande. La soberanía es responsabilidad, y es disciplina. Disciplina—vosotros lo sabéis—viene de 'aprender'. Enseñando se aprende... ¡ah, naturalmente, y aprendiendo se enseña. Yo he enseñado aquí a generaciones de muchachos de esta nuestra España. Pero ellos me han enseñado a enseñarles. Y al enseñarme a enseñarles, me han enseñado a aprender. A nuestra España le queda todavía una labor que hacer. Vosotros, cultivando el estudio y la ciencia, haréis que se ensalce su prestigio. Yo espero que la responsabilidad, la disciplina, que corresponden a nuestro deber, hagan que España cumpla su misión de difundir la libertad, la justicia, la hermandad y la fe por el mundo entero."

En 20 años ha gastado España en Marruecos 5.195 millones y pico

¿Sabéis—preguntaba el ministro de Hacienda señor Carner en Vendrell a los que acudieron el pasado domingo a rendirle homenaje, que compartió con su compañero de Agricultura don Marcelino Domingo—cuánto ha gastado España en Marruecos durante estos últimos 20 años? Pues ha gastado 5.195.291.395'35 pesetas. Yo no sé—agregó después—si todos vosotros os hacéis perfectamente cargo de esta cifra. Vendrell no tiene cinco habitantes, tiene cuatro mil y pico; pues bien, si Vendrell tuviese 5.195 habitantes equivaldría a que cada uno de ellos hubiese gastado en Marruecos un millón de pesetas. Esto quiere decir 5.195 millones de pesetas. Pero de esta cifra lo más importante es la descomposición de ella. ¿Sabéis de esos 5.195 millones de pesetas lo que se ha gastado en Guerra y en Marina y lo que se ha gastado en Instrucción y en Trabajo? Pues lo vais a saber: el presupuesto de Guerra gastado en Marruecos importa 4.660.405.791 pesetas; el presupuesto de Marina, 54.936.000 pesetas; y los presupuestos de Instrucción pública en estos veinte años han importado 185.000 pesetas, y los presupuestos de Trabajo, 50.000 pesetas. Pues como esto, era todo. Con lo gastado en Marruecos, con los 5.000 millones, había para hacer la revolución económica y financiera de España."

En diferentes pueblos de estas comarcas se han producido diferencias y discusiones lamentables entre las autoridades locales y los señores encargados de las Iglesias parroquiales, respecto a la utilización de las campanas de los campanarios parroquiales y en algunos lugares, también, sobre los derechos que cada parte cree tener sobre los relojes de los mismos campanarios.

Para acabar con tales diferencias y mientras por la Superioridad no se dicten normas reguladoras de las relaciones que deben mediar entre las autoridades civiles y los representantes de la Iglesia Católica, atendiendo a la necesidad que existe de regular la utilización de tales utensilios en los pueblos, me permito recomendar a los alcaldes atiendan las presentes instrucciones:

Es preciso, en primer término, procurar un acuerdo con los rectores o encargados de las parroquias, los cuales están seguros no se opondrán a reconocer los derechos que, aunque solo fuese por costumbre—fuente de derecho también, admitida por los Canonistas, y por los cánones—tienen los pueblos sobre dichas cosas, que hasta hoy han venido utilizando en común con la Iglesia, a la cual en muchos de ellos las ofrecieron cordialmente, en los tiempos de identificación y confusión que hasta ahora hemos vivido.

Esto produjo de hecho, un estado de condominio revelado en todas partes por hechos indiscutibles, tales como el satisfacer los Ayuntamientos los gastos de conservación y del personal encargado del servicio, dependiendo casi siempre de ambas potestades. A pesar de esto, nuestra conciencia de hombres de derecho no nos permite aconsejar a la utilización, para los fines de los pueblos una incautación forzosa ni medios de violencia para la vida civil, de las mismas cosas, aunque reconociendo la uti-

lidad de éstas y la conveniencia de proclamar y de hacer respetar los derechos que pueban los pueblos reivindicar.

Por esto aconsejamos, como decíamos, el acuerdo sincero, el pacto leal, con los representantes de las Iglesias que tienen a su favor la presunción "de jure" de la propiedad de las mencionadas cosas.

El antedicho acuerdo entendemos podría fácilmente establecerse sobre la base de poder seguir utilizando los pueblos las campanas de los campanarios parroquiales en la misma forma como se venía haciendo hasta ahora, esto es, para las necesidades de la vida local; por ejemplo: para señalar las horas de empezar y terminar los trabajos en los días laborables, anuncios de fiestas, toques de fuego, llamada a somatén, etc. Y en cuanto a los relojes, en los casos que los Ayuntamientos cuiden de su conservación pueden hacerlo también en adelante, siempre que por parte de los señores rectores se reconozcan a aquellos su derecho de condominio cuando menos.

No creemos que moralmente ni legalmente, hoy por hoy, pueban los Ayuntamientos reclamar otra intervención.

Estimo también paradoja ridícula, contrasentido manifiesto y sectarismo lamentable la pretensión de algunos de utilizar las campanas parroquiales—utensilios de la liturgia religiosa—para actos de laicismo y por esto a los hombres juiciosos de nuestra democracia señalo este hecho, para que con su autoridad se impongan sobre los sectarios y violentos y hagan respetar las mencionadas normas de tolerancia, en la convicción de que servirán así mejor a nuestro régimen, del cual han de considerar los más firmes cimientos, el respeto al Derecho y a la conciencia de todos los ciudadanos.

Tarragona 8 de Abril de 1932.
—El gobernador civil, R. Noguera y Comet.

La naranja

El total exportado desde el principio de la temporada ha sido de 45.099 vagones con 257.373 toneladas por vía terrestre; durante el mismo periodo del año anterior, se habían exportado 41.046 vagones con 230.142 toneladas.

Por vía marítima salieron cajas 9.854.660, contra 9.914.328 durante el mismo periodo del año anterior.

La temporada llega rápidamente a su fin, y terminará, sin duda, mucho antes de lo que es habitual, dada la escasez de disponibilidades que ya se observa; los precios en los centros consumidores se sostienen en las calidades buenas, y han flojeado mucho en las deficientes, lo cual quiere decir que de estas últimas se presentan algunas partidas.

La Federación de Exportadores via terrestre ha circulado un aviso a sus asociados, acerca de la forma en que se había de liquidar el recargo del 20 por 100 sobre las cuotas del Tesoro, vigentes en las tarifas de la contribución industrial.

Según esa nota, el recargo que corresponde satisfacer por las patentes de exportadores de frutas de la tarifa primera, sección tercera, clase cuarta, número 5, es el de 168'75 pesetas.

Dicha suma ha de ser satisfecha por los interesados durante el corriente mes de Abril, pues de lo contrario el primero de Mayo próximo quedarán anuladas automáticamente las patentes que no hayan pagado el recargo de referencia; y para poder ejercer la industria, habrá necesidad entonces de obtener otra patente mediante el pago de 1.293'75 pesetas, como cuota del Tesoro, más los recargos correspondientes.

Para estos efectos, los interesados deberán acudir a la zona recaudatoria a que corresponda la población en que les fué expedida la patente.

Viriato.
(De "Las Provincias" de Valencia.)

Vida municipal

CASTELLÓN
Parcela municipal.
El Ayuntamiento de Castellón, en sesión del día 6 de los corrientes acordó incluir en el Inventario de bienes, derechos y propie-

dades municipales, como de propiedad municipal, la siguiente parcela procedente del antiguo cauce de la acequia Mayor, de figura trapezoidal, de ciento sesenta y tres metros cuadrados con treinta decímetros cuadrados; lindante por Norte con la calle de Asensi; por Este, con propiedades del Excmo. Ayuntamiento, acequia y finca de don Enrique Sancho Tirado; por Sur, con la calle de Moyano, chafalán de la calle del Guitarrista Tárrega, y por Oeste, con la calle del Guitarrista Tárrega, en el nuevo cauce de la acequia Mayor y propiedad de don Salvador Fabregat Vall; su valor está tasado en cuatro mil ochenta y dos pesetas con cincuenta céntimos.

BURRIANA
Alineaciones de cañes.
Aceptados por este Ayuntamiento los proyectos de rectificación de alineaciones de las calles de Lourdes, de Cervantes, para que las fachadas de esta calle sean prolongación de las de la Libertad hasta la esquina de la plaza del Capitán Galán, y de la Industria, para evitar la repetición de ángulos, se someten dichos proyectos a información pública, por término de un mes, en la Secretaría de este Ayuntamiento, para que puedan formularse las reclamaciones que se estimen pertinentes.

ROSELL
Pagos inaplazables.
Habiéndose acordado en principio por el Ayuntamiento la oportuna propuesta de habilitación de crédito para atender al pago inaplazable de aumento de dotación del farmacéutico, solares para Escuelas, expropiaciones y colocación de bordillo, queda de manifiesto al público, en la Secretaría del Ayuntamiento, por espacio de quince días hábiles, al objeto de que puedan formularse reclamaciones contra el mismo.

Libros y periódicos
"A BORDO HAY UNA MUJER" de El Caballero del Mar
El título de esta novela es, por sí, un título elocuente; dice lo que hay detrás de él: pasiones; embates éticos que rivalizan con los del mar, sobre el que se producen.
La inadvertencia de un marinero motiva el naufragio de un yate de recreo en el que hacían un crucero sus propietarios; un padre sexagenario y su hija, preciosa flor de juventud y lozanía,

que convirtió en deporte la vida en alta mar. Por milagro se salvan, y del frágil boteillo en que se ampararon los recoge, ateridos y maltrechos, la misma noche de la tragedia, un viejo vapor de escaso porte de los dedicados a la carga. Su tripulación la forma un conglomerado de hombres de lo más hediondo de todas las razas; el capitán, digno de serlo de tal manada de miserables.

A bordo hay una mujer... la mujer salvada, bella, acabadamente deliciosa y femenina, cuyos encantos subrayan el traje marino que señala las líneas estatutarias de su cuerpo y la gorra graciosa con que cubre la maraña dorada de sus rubios rizos. Está sola en la inmensidad del bravo mar, a merced de los impetus irrefrenables de los elementos y acachada de continuo, como sabrosa y codiciada presa, por los deseos, por las pasiones, también irrefrenables, de los hombres. Mal sobre mal, sin poder determinar cual es peor, hasta que lo peor se determina clara, evidentemente, por sí solo; lo peor son los hombres... aunque en contradicción venga de los hombres la redención de aquel suplicio y para redimirlo, y en aras de un noble sentimiento fidelísimo, se inmole y perezca un hombre...

"A bordo hay una mujer" es una novela muy humana, perfectamente pensada y descrita con que El Caballero del Mar, autor de "Burlando el bloque" y "A la deriva", prosigue con éxito el camino de enriquecer con una labor literaria concienzuda y sabia, la hasta ahora desdénada novela marítima.

Novela publicada en la Colección Obras Maestras. Un volumen encuadernado, 3'90 pesetas.—Editorial Juventud, S. A.—Calle Provenza, 101.—Barcelona.

ES V. HOMBRE PRACTICO? NO VACHÉ; SU MAQUINA ES LA Remington

Disponemos del modelo de máquina apropiada para cada uso y tenemos la pequeña "REMINGTON" portátil al alcance de todos.
Demostraciones gratis a quien las solicite.
Agente exclusivo para Castellón S. Serrano. HOTEL BOLA DE ORO.
Hacemos reparaciones en toda clase de máquinas.

ECOS DE BURRIANA

Las fiestas y feria.
Nosotros no sabemos si los feriantes de esta nuestra feria de la República, venderán en sus paradas poco o mucho. Pero lo que sí sabemos es que la feria y el solar destinado a los espectáculos, en especial horas antes y horas después de cenar, ambos sitios, espléndidos de luz, ya no pueden estar más concurridos. Por allí desfila diariamente todo el pueblo y la animación es extraordinaria.

Y es que esta feria, digan lo que quieran algunos fanáticos de las derechas, en general ha sido bien acogida por la buena época en que se celebra.

Por esto tal vez, es visitada también por muchísimos forasteros. Y nadie se arrepiente de haber venido, porque aparte de la feria, Burriana ofrece otros muchos atractivos estos días de fiesta.

Un saludo de Cantos.

El jueves, 14 de Abril en el Centro Republicano Instructivo se recibió de nuestro ilustre paisano el diputado radical por esta provincia el telegrama siguiente:

"Complaceme saludar amigos fecha aniversario República.—Huelga minera Linares impide me ausentarme Madrid.—Resuelto conflicto prometo visita.—Salúdale efusivamente.—Vicente Cantos."

Cuadro de honor.

Hace unos días se recibió en el Club Ortega un hermoso Cuadro estadístico del año 1931, primero de la alternativa del titular de este club y según el cual de las 103 corridas contratadas toró 93 pues por diferentes causas fueron suspendidas 10.

En dicho cuadro, tirado a litografía, están retratadas todas las mejores faenas de capa, muleta y estoque realizadas como mata-

dor de toros, por el gran Domingo Ortega.

No hay que decir que este cuadro de honor, lo guardan los señores del Club Ortega como oro en paño.

Ateneo de Castellón

EL 7.º CENTENARIO DE LA RECONQUISTA DE CASTELLÓN
El Ateneo de Castellón abre un concurso de trabajos históricos para conmemorar el 7.º centenario de la reconquista de la ciudad.

El objeto de este acuerdo es recoger cuantos datos, antecedentes y copias de documentos se encuentren por los archivos y bibliotecas referentes al pasado de nuestros ascendientes a partir de la reconquista, para preparar con ellos su historia exenta de toda pasión, prejuicio y encomio literario.

A este fin se recomienda el mayor laconismo y brevedad en la exposición de los hechos y la completa abstención de toda idea política para que la historia brote espontáneamente de los sucesos y no de la orientación del escritor.

No se trata solamente de conocer la vida y procesos del municipio de Castellón sino que hay que estudiar también los antecedentes de los vecinos y entidades locales para que destaque el progreso de los tiempos.

El trabajo se ha de dividir en cuartos de siglo agrupando cronológicamente los datos correspondientes a las diferentes materias para su mejor estudio.

Se ha de presentar escrito a máquina y sin firma, en este Ateneo antes de finalizar el año corriente acompañado de un sobre cerrado donde conste el nombre del autor y el lema correspondiente.

A su tiempo se anunciará el tribunal que ha de juzgar los trabajos presentados y los premios que se puedan otorgar.

HOY HACE 25 AÑOS

Es nombrado Juez de instrucción del distrito de Segorbe don Bernardo Fernández López, actual abogado Fiscal de la Audiencia provincial de Valencia.

Marcha a Madrid, donde fijará su residencia el nuevo General de Brigada, don Luis Moreno, que hasta hace pocos días mandó el Regimiento de Tetuán.

Retira su candidatura por el distrito de Vinaroz, el Marqués de Benicarló.

Celebran un mitin los elementos federales, acordando apoyar la candidatura del señor Gasset, en las próximas elecciones de Diputados a Cortes.

Marcha a Teruel, para revisar las tropas de aquel departamento el General Gobernador militar de Castellón, señor Martí Barroso.

El Juzgado de Instrucción de Vinaroz, decreta la suspensión del alcalde y siete concejales del Ayuntamiento de Chert.

Los amigos íntimos del señor Palmerón, desmienten, que el jefe de la Unión Republicana se manifestara en un mitin electoral celebrado en Cataluña, en tonos favorables a una monarquía templada.

Domingo por medio

En el tiempo hubo ayer de todo, como hubo también de todo en el día social.

Permaneció el día espléndido por la mañana se nubló horizonte y hasta llegaron a ser algunas gotas. Se serenó por la tarde, volviendo a brillar el Sol aunque con cierta timidez y el resto de la tarde continuó igualmente vario el tiempo, soplando de vez en cuando rachas frías o templadas más que frías. Un día, fin, variable y un programa el

Un nuevo y sensacional aparato!

¡3 instrumentos en uno!

La nueva Electrola N.º 87 de la "Voz de su Amo" para 1931, ha venido a revolucionar el mercado con sus innovaciones. Es el mismo tiempo que Gramola aparato de Radio y además por medio de un dispositivo especial puede impresionar discos en su casa.

DE SONALIDAD POTENTE Y SIN DISTORSIONES Y CON REGULADOR DE RACIONES TONALES

Como Radio es de circuitos sintonizados con cuatro Radiotrones de rejilla blindada. De gran sensibilidad y selectividad, y la sintonización es en línea recta, controlada con un solo mando.

La Senyera, Colón, 42



Alpina
RADIO
RELOJERIA - OPTICA
Gramolas y discos Perfumería - Bisutería
Radio CLARION
Plaza de la República CASTELLÓN

Primer aniversario

Todas las misas que se celebrarán mañana, día 19, de OCHO a ONCE en el altar Mayor de la Iglesia de San Miguel, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR
D. José Marco Cheza
Que falleció el día 18 de Abril de 1931

R. I. P.

Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, agradecerán la asistencia a alguna de dichas misas.

Castellón 18 de Abril de 1932.

ECOS.....

MUNICIPALES

Durante la presente semana desempeñará el cargo de alcalde el concejal don Bautista Sábado Martí.

—Esta mañana se ha reunido en la Casa Capitular la Comisión de Policía Urbana.

RELIGIOSOS

En la Iglesia de San Agustín se celebró ayer con gran solemnidad y concurrencia la fiesta principal del novenario de la Asociación Josefina.

—En el capítulo general celebrado bajo la presidencia del señor Obispo de Barcelona, por las religiosas del Instituto-Campania de Santa Teresa de Jesús, fueron elegidas superiora general la Reverendísima M. María Folch; vicesuperiora general y primera consultora Rvda. M. Teresa Plá; segunda consultora Rvda. M. Teresa Blanch; tercera consultora Rvda. M. Dolores Folch; cuarta consultora Rda. M. Antonieta Purull; secretaria general Reverenda M. María Teresa Zabala, y procuradora general Rda. Madre Teresa Tomás.

ESCOLARES

Según un periódico profesional, es probable que en el próximo Septiembre se convoque nuevos cursos de selección para el ingreso en el Magisterio oficial.

Se cree que habrá modificaciones de procedimiento, sobre todo en el número de cursillistas para cada tribunal, asimismo como el tiempo de duración.

Así, pues, es lógico suponer que para los actuales cursillistas no habrá ampliación de plazas.

MILITARES

Para entender en todo lo relativo al establecimiento del Hogar del Soldado en el Cuartel de San Francisco, han sido designados el comandante del Batallón de Ametralladoras don Ramón Rodríguez Llamas, el capitán don Martín Calvo y el teniente don Jaime Pabloni.

JUDICIALES

Se halla vacante para proveer-

REGIONALES

Dicen de Valencia que una nutrida representación de almacenistas de tejidos ha marchado a Madrid para asistir a una Asamblea de almacenistas de tejidos en la que protestarán de lo que se proponen los fabricantes de tejidos catalanes referente a las condiciones de ventas y reglamentación de los géneros.

COMARCANOS

Dicen de Amposta que han empezado las labores de preparación de los terrenos para la plantación del arroz.

CASTELLÓN AL DÍA

Más varío que el de ayer, ha sido el día de hoy.

Han caído unas gotas durante las primeras horas de la tarde y la temperatura sigue descendiendo.

Más tarde ha vuelto a gotear, retumbando el trueno y amenazando un diluvio de agua.

Camisas - Cuellos
Corbatas - Pyjamas
Almacenes Miguel Peña

Pida usted siempre los calcetines
MOLFORT'S
Almacenes CAZADOR
Colón 76 J. Pascual Feltrer Colón 7

Según parece en la reunión de concejales celebrada la pasada noche del sábado en el Ayuntamiento, el alcalde les dió cuenta del proyecto de prolongar la vía del Grao hasta la playa del Pinar.

Medias seda a una peseta par
Almacenes CAZADOR
Colón 76 J. Pascual Feltrer Colón 7

TOILE Seda Natural
de 6 pesetas
a 5'50 metro
Almacenes Miguel Peña

—Por demasiado advertidos de lo que pasa en algunos pueblos de esta provincia, hemos creído oportuno reproducir en el presente número del "Correo de Tortosa" que acaba de publicarla una Circular del señor gobernador de Tarragona, dirigida a los alcaldes de la provincia comarcana.

La absurda intransigencia imperante puede aprender mucho de esa Circular y eso ganaría el presente régimen tan atormentado por la falta de comprensión de los extremistas.

—Nos participa el conocido industrial de esta plaza, don José Vidal que a partir del día 20 del corriente mes de Abril, tendrá establecido un servicio rápido diario en gran velocidad con vagones directos entre Barcelona-Castellón y viceversa, que permitirá que las mercancías entrega-

das hoy en Barcelona o Castellón, sean, entregadas al domicilio del consignatario al siguiente día por la tarde, o a lo más tardar, a la mañana de la tercera fecha de su recepción.

Medias Gasa RAMONA las más finas a 750 par
Almacenes CAZADOR
Colón 76 J. Pascual Feltrer Colón 7

Medias
Calcetines
Camisas
Géneros de punto
10 0/0 descuento
Almacenes Miguel Peña

—Firmado con las iniciales A. y V., publica el último número de "Valencia Atracción" un admirable artículo histórico-turístico sobre Villahermosa del Rio, con fotografías reproduciendo el pintoresco pueblo con sus alrededores y una interesante perspectiva de Villahermosa desde el llamado río Mayor.

—Ni mejores ni peores, sino las únicas realmente eficaces para calmar la tos, son las "PASTILLAS CRESPO"

ECOS DE SOCIEDAD
De regreso

De Valencia, donde ha pasado unos días, ha regresado la bella esposa del doctor Candela, nacida Rosario Crespo-Azorin, notablemente aliviada del ataque gripal que le sorprendió en la capital del reino.

Participación de enlace

Se ha fijado el día 12 de Mayo próximo, a las nueve menos cuarto de la mañana y en la Iglesia de San Miguel, el enlace del joven capitán de infantería don Miguel González Rubio con la bella y gentil señorita Carmencita Taus Gimeno, hija de nuestro buen amigo, el teniente alcalde don José Taus.

Al felicitar a los futuros esposos queremos agradecerles, como a los padres respectivos, la atención que han tenido participándonos el fausto suceso y al que muy de veras nos asociamos.

Bien venidos

Se encuentran aquí por pocos días, nuestros estimados amigos, los respetables señores de Matutano (don Luis), a quienes hemos tenido el gusto de saludar.

Boda próxima

Ayer se publicó en Santa María la primera amonestación para el casamiento de nuestro querido amigo, el joven Agustín Flors con la bella señorita Avelina Bonet Serrat.

No se ha fijado todavía la boda pero desde luego se verificará dentro del próximo mes de Mayo.

Conferencia de don Joaquín Dualde

En el salón de actos del Colegio de Abogados de Valencia, se inauguró el ciclo de conferencias organizado por el Comité provincial de Valencia, disertando el elocuente tribuno y reputado letrado don Joaquín Dualde, sobre el tema "El intuicionismo en la profesión de abogado y en la Magistratura".

El conferenciante fué muy aplaudido.

Capítulo de enfermos

Continúa guardando cama el hijo del comerciante don José Folch pero hoy se encontraba algo mejor que estos últimos días.

Repuesta de su dolencia, sale ya de casa la distinguida esposa del abogado y querido amigo nuestro don Carlos Sanz de Bremond.

Guarda cama la esposa de nuestro querido amigo don Antonio Hernández.

Las últimas noticias de Madrid no acusan variación en el estado de la señora doña Lolita Renau. Dentro de los naturales cuidados que ofrece su estado, se ha iniciado una ligera mejoría en la dolencia que aqueja al teniente retirado de infantería don Elías Yáñez Tirado.

Extenso surtido en guantes piel
para señora y caballero
Almacenes CAZADOR
Colón 76 J. Pascual Feltrer Colón 7

AGUA DE BENASAL
SE VENDE
Casa Nelo
Sábanas - Almohadones
Mantelerías
Toallas - Pañuelos
Almacenes Miguel Peña

Joaquín Carpi Benedito

Tras larga y cruel dolencia ha sucumbido en plena juventud este querido amigo nuestro, sumiendo en el más amargo desconsuelo a su anciana madre, hermanos, hermanas políticas y demás familia.

El desventurado Joaquín era muy apreciado de todos por su excelente carácter y entre el elemento joven de nuestra sociedad será muy sentida esta pérdida.

Que Dios Nuestro Señor lo haya acogido en su santo regazo y conceda la necesaria resignación cristiana a su inconsolable madre y hermanos a cuya gran pena nos asociamos.

Esta tarde a las cuatro se ha efectuado el entierro que ha constituido una sentida manifestación de duelo.

Las cintas que pendían de la caja mortuoria, las recogían, don Francisco Ruiz Cazador, don Welly Montoya, don Juan Rambla, don José Miaza, don Joaquín Ram y don Ricardo Tejedor, íntimos amigos del finado.

Han presidido el duelo el Director espiritual del finado, Reverendo don Tomás Alegre; don Ismael González Solesio, don Julián Benedito, don Luis Rodríguez Bajuelo, don José Renau y don Joaquín Torres.

Descansen en santa paz el pobre Joaquín.

Don Juan Peris'Blasco

En las primeras horas de la tarde de ayer dejó de existir en Burriana, el conde político y antiguo y apreciado amigo nuestro don Juan Peris Blasco, ex diputado provincial y exalcalde de la vecina ciudad.

Esta mañana a las once y media, se ha verificado el entierro del llorado don Juan Peris, constituyendo el fúnebre acto una gran manifestación de pésame.

El difunto fué durante muchos años jefe del partido conservador de Burriana.

A toda su distinguida familia enviamos la sincera expresión de nuestra condolencia.

Gobierno civil

UNA QUEJA

El señor Escola, nos ha dicho hoy, que le habían visitado los alcaldes de Alcora, Figueroles, Costur y Useras que llevaban además la representación de los de Lucena, Castillo de Villamalefa, Zucaina y Cortes de Arenoso, para hacerle entrega de un escrito de queja por las deficiencias del servicio de transportes.

CONFERENCIA INTERRUPTA

Después dijo el Gobernador, que según sus noticias, la conferencia que el sábado último dió en el Centro Republicano de Vinaroz el Diputado a Cortes don Alvaro Pascual Leone, no pudo terminarse por las constantes interrupciones de que fué objeto el orador.

Carezo de detalles de lo ocurrido y he pedido ampliación de los hechos al Alcalde a quien he ordenado que si son conocidos los interruptores, les imponga una multa.

Junta de Clasificación y Revisión

Hoy han sufrido el juicio de revisiones los mozos de Cabanes, Campos de Arenoso, Castellfort, Castillo de Villamalefa y Castellnovo.

Para mañana no hay señalamiento y el miércoles comparecerán los mozos de Calí, Caudiel, Cervera del Maestre, Cinto Torres, Craf, Corchar, Cortes de Arenoso y Costur.

Sucesos del día

CASTELLÓN

La desgracia de ayer

Ayer tarde al intentar bajar de un Tranvía en marcha en la calle de Herrero, el niño José María Cucala Pulg, hijo del médico de Alcalá del mismo apellido, tuvo la desgracia de resbalar, siendo alcanzado por las ruedas del último coche del convoy que casi le seccionaron la pierna izquierda.

Trasladado al Hospital, fué asistido por el doctor Batalla, quien procedió a la amputación del miembro lesionado. El estado del niño era hoy bastante satisfactorio.

Ratero detenido

Esta mañana en la plaza del Rey don Jaime, los guardias municipales Ginés Diaz y Manuel Martínez, han detenido a un individuo llamado José Boya, natu-

ral de Salamanca, el cual acababa de sustraer un reloj a Tomás Agost Rubert.

PASTOREO abusivo

Pedro Molinos Sabater, manifestó a la guardia civil, que el día 12 del presente mes, su convecino Alberto Omedes Almela, había apacentado con su ganado, la propiedad denominada "Umbrías", sembrada de trigo y plantada de almendros, notando que de éstos fueron comidos por el ganado y parte de la sembradura de trigo destruida.

El hecho ha sido denunciado al Juzgado municipal.

BURRIANA

Por injurias

Ha sido denunciado al Juzgado la vecina de esta ciudad Gabriel Iglesias, por injurias graves a Vicenta Catalá Pitarch, de la misma vecindad.

Los ladrones trabajan

Mientras se disparaba el día 14 un castillo de fuegos artificiales, los caros se dedicaron a forzar la puerta de la casa de don Manuel Vernia, situada en la Avenida de Blasco Ibáñez. Por fin consiguieron entrar los ladrones, llevándose varias alhajas y otros objetos, valorado todo en unas tres mil pesetas.

También días pasados y en la misma Avenida, penetraron ladrones en un almacén propiedad de don Amadeo Fontdemora, llevándose cuanto hallaron de valor.

VILLAHERMOSA

Pláticas de familia

Por cuestiones de intereses discutieron los hermanos Elias y Eduardo Cervera Gimeno y después de violento altercado el Elias agredió al Eduardo, causándole una lesión en el pómulo derecho. Ambos hermanos son concejales del Ayuntamiento.

Día Civil
NACIMIENTOS

Vicenta Martí Cuevas, Carretera Alcora, 101.
Manuel Pescador Modrego, Ronda Mijares, 91.

DEFUNCIONES

Mariana Ribera Pascual, 80 años Pi y Margall, 56.
Francisco Llop Altava, 76 años Isabel Ferrer, 47.
Manuel Mezquita Colonques, 50 años, Ros de Ursinos, sin núm.

MATRIMONIOS

Pascual Nicolau Pachés con Josefina Tarrazona Bello.
Rafael Bacas Mustieles, con Manuela Espinosa Moragrega.

Día Religioso
Santos de mañana

Santos Eliege, Timón, Vicente de Colibre, Hermógenes, Cayo, Expedito, Aristónico, Rufo, Gala-

ta, Sócrates, Dionisio, Pafnucio, mártires; León IX, papa; Ursula, ro, obispo; Crescencio.

El oficio y la Misa son de la fraoctava de la Solemnidad de color blanco.

Pueden celebrarse Misas privadas votivas y de "Requiem".

Salón ROYAL

CINE SONORO
PARA HOY
Estreno de la magnífica comedia Fox

Malvada
Por Victor Mc. Laglen y Eilisa Landi

Salón DORE

CINE SONORO
PARA HOY
La magnífica película por toda esperada

Fatalidad
Por Marlene Dietrich y Víctor Mc. Langlen

CAPITOL

CINE SONORO
PARA HOY
La interesante película

PRIM
Por Carmen Vianca y Manuel San Germán

Teatro Principal

Gran Compañía de comedias

Carmen Echevarría
A las 10 noche

1.º Sinfonía.
2.º A petición del público.
El grandioso drama social en tres actos y en prosa. original de don Alberto Ballesteros y Ballesteros.

Apóstoles
El drama de más palpitante actualidad
Colosal éxito
Magnífica interpretación
Creación inmensa de esta Compañía

Bcutaa 2'00 General 0'75

La Agencia de Transportes
JOSE VIDAL
Paseo Obelisco, 8. Teléfono 233 A.
Castellón de la Plana

Pone en conocimiento del comercio y público en general de Castellón y su provincia que deseando obtener la máxima rapidez y seguridad para el transporte de mercancías, ha obtenido de las Compañías de los ferrocarriles del Norte y M. Z. A. un servicio rápido diario en vagones directos a GRAN VELOCIDAD entre Barcelona-Castellón y viceversa.

Todas las mercancías que sean entregadas hoy en Barcelona o Castellón estarán en poder del destinatario al día siguiente.

Dicho servicio a pesar de ser de verdadera Gran Velocidad los precios serán más baratos que en Pequeña como podrán comprobar por las tarifas que se les facilitarán en Castellón en la Agencia José Vidal y en Barcelona Transportes Calvet S. A. Manso 6 al 20, teléfono 31625.

Dicho servicio empezará el día 20 del corriente mes de Abril.

Si Vd. padece del

ESTÓMAGO o INTESTINOS

aunque sólo note ligeras molestias, no se abandone y consiga su curación inmediata con el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS
(Stomaxil)
Agradable e inofensivo.

DISPEPSIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ, VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS
DILATACIÓN y ÚLCERA DE ESTÓMAGO

Venta en farmacias Precio 5,75 ptas. Incluido timbre.

ATENCION

A los propietarios de joyas de oro y platino antiguas y modernas, por estropeadas que estén, y las deseen vender se pagarán a muy alto precio, como también cambio de monedas a más del doble de su valor, pueden pasar al Hotel Suizo donde estarán los hermanos Miró de 9 a 12:30 de la mañana y de 3 a 7 de la tarde los días 21, 22, 23 y 24

◆ ◆ ◆

Nota.-Pasando aviso irán a domicilio

◆ ◆ ◆

¿Que dónde encontrar toda la carpintería que necesite para sus obras con poco dinero?

En los talleres de

Ricardo Villanueva

Fola, 16
Castellón

POR TELÉGRAFO, TELÉFONO Y RADIO

Alcance postal del domingo

(Servicio de la Agencia Mencheta)

Marcelino Domingo en Zamora

De todos los actos políticos del domingo el más saliente fue el que tuvo lugar en Zamora, con la presencia del ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo.

Discurso de Marcelino Domingo

Empieza diciendo que el primer aniversario de la República demuestra que el pueblo español ha perdido la esperanza en sus actuales gobernantes.

que elevar el valor espiritual de la raza al mismo tiempo que el económico de la nación.

Assegura después que se crearán 27.000 escuelas de tipo moderno y que la República consolidará la economía, socializando la agricultura.

No se respetarán derechos sobre las tierras de señorío. Las propiedades comunales se entregarán a los pueblos que las sostienen.

Respecto a las tierras de cultivo directo dijo que se respetará la propiedad legítima. Las de cultivo indirecto se darán a quienes hasta ahora viven de ellas pero el rendimiento ha de ser mayor.

Racionalizarse el cultivo, se parcelarán las tierras y se concentrarán los agricultores cuando deba hacerse.

El Estado controlará la tierra, creará Cooperativas y extenderá el crédito agrario.

Terminó diciendo que el partido Radical Socialista aspira a ser dentro de la democracia española la extrema izquierda, aceptando la colaboración de los socialistas para hacer posible la evolución social.

El ministro fué aplaudido y después hubo banquete en la Diputación, dando un concierto la Masa Coral Zamorana.

Anochecido regresó Marcelino Domingo a Madrid en automóvil.

Casares Quiroga en Sevilla

Llegó el ministro de la Gobernación a Sevilla con su esposa, rindiéndole honores una compañía de infantería y marchando

directamente al Gobierno civil, donde se celebró una recepción. Casares Quiroga dijo que relinaba tranquilidad en España, lla obedecía a visitar la feria. Almorzó en el Hotel Oromana, próximo a Alcalá. Hoy comenzará a funcionar la junta de técnicos para las faenas de recolección.

Declaraciones de Alvaro de Albornoz

El ministro de Justicia hablando sobre la reorganización de la Justicia ha dicho que es ésta una labor que le ocupa actualmente para acoplarla al nuevo presupuesto.

Se propone hacer por decreto cuanto pueda en tal sentido y añadió que en el último Consejo se aprobó un decreto sobre provisión de vacantes en la carrera judicial, anulando toda intervención del ministro.

Igual se hará en la magistratura y en la carrera fiscal.

Prepara además una disposición sobre jurisdicción contencioso-administrativa, formando Tribunales territoriales, Tribunal Superior Administrativo y Tribunal Supremo de Justicia.

En lo Contencioso-administrativo los tribunales territoriales reunirán varias provincias, presidiéndolos los presidentes de las Audiencias respectivas.

En breve entregará al Parlamento la ley del matrimonio civil y añadió que reformará también la justicia municipal para darle mayor eficacia.

Se establecerá pronto el procedimiento de instancia única.

En cuanto al personal de la magistratura concebida dividida en tres categorías: Jueces de Instrucción, magistrados de Audiencia civil y criminal y magistrados del Supremo.

Estima que la Reforma agraria, el Estatuto Catalán y las Leyes complementarias son obra a realizar por las actuales Cortes.

Terminó diciendo que cree difícil si no imposible la formación del partido conservador republicano.

Lo que dice Royo Vilanova

Hablando sobre el Estatuto Catalán ha dicho que son muchos los que coinciden en su opinión de que no debe darse a Cataluña ni la justicia, notariado, registros, orden público, sanidad ni impuestos íntegramente, afirmando que si el problema se plantea con franqueza no prevalecerá el voto particular de los catalanes.

Afirma que la clave de todo está en la actitud de los socialistas que cree deben oponerse a todo desmembración del Estado, creyendo Royo Vilanova que si no se aprueba el Estatuto no pasará nada.

Lo que dice Azpeitia

El exdiputado don Mateo Azpeitia, ocupándose de la Reforma agraria ha dicho que estima el proyecto jurídicamente injusto, socialmente estéril y económicamente irrealizable.

Lo que dice don Carlos Blanco

El exdirector general de Seguridad, enjuiciando la labor de las Cortes, estima que no se las puede pedir más y que han demostrado gran honradez, alteza de miras, laboriosidad y exquisita sensibilidad.

De provincias

Barcelona

La proximidad de la discusión en el Parlamento del Estatuto provoca estos días numerosas reuniones políticas.

Granada

Los obreros tranviarios de la U. G. T. han ingresado en la C. N. T.

Oviedo

Los obreros de la Sociedad Ibérica de nitrógeno de Felguera han declarado la huelga, negándose a abandonar la fábrica.

Sevilla

Al proponerse que constara en acta en la sesión del Ayunta-

miento el sentimiento de la Corporación por el incendio de la iglesia de San Julián, los socialistas se negaron, increpándose duramente unos a otros.

El público intervino y los guardias tuvieron que desalojar la tribuna sin que llegara el Ayuntamiento a tomar acuerdo.

La feria está desanimadísima, notándose la ausencia de forasteros.

La prensadel día

"Ahora" combate el cierre de las tiendas de comestibles los domingos.

"El Liberal" tratando de la situación política de Granada afirma que la C. N. T. ha aplastado a la U. G. T., aconsejando al Gobierno que se abstenga de intervenir y que se limite a reprimir desórdenes.

Refiriéndose después a los rumores que se hacen circular estos días dice que hay que acabar con esa peste.

"La Libertad" publica un gráfico de los ingresos que adjudica a Cataluña el proyecto de Estatuto y el de gastos que implicaría con la descentralización.

Dice que la diferencia representa en 1930 más de 600 millones de pesetas como superávit inicial para la futura hacienda catalana y un déficit igual para la Hacienda española.

Servicio del mediodía

Mensaje telegráfico de la Agencia Mencheta

MTIN ACCIDENTADO EN SORIA

Comunican de Soria que en la plaza de toros se celebró un mitin organizado por la Federación Local de oficios varios, dirigiendo los oradores duros ataques al Gobierno.

En vista de ello el delegado del gobernador suspendió el acto, sobreviniendo entonces un fuerte alboroto que degeneró en escándalo formidable, teniendo que cargar la benemérita, resultando varios contusos.

El vecindario hizo una manifestación de simpatía a la benemérita.

Han sido clausurados el Ateneo de Divulgación Social y el domicilio de la Confederación.

Pamplona

EN UNA COLISION ENTRE JAIMISTAS Y OTROS ELEMENTOS RESULTAN DOS MUERTOS Y CUATRO HERIDOS

En la madrugada última discutieron en la calle de la Estafeta varios individuos de diversas tendencias políticas con dos jóvenes jaimistas, quienes agredieron a los primeros con porras.

Servicio de la tarde

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Consejo de ministros

Con motivo de ausentarse esta noche varios ministros, el Consejo de Ministros anunciado para mañana, se ha celebrado hoy.

La reunión ministerial, comenzó a las diez y cuarto, terminando a las dos y media de la tarde.

Nota oficiosa.

El ministro de Agricultura facilitó como de costumbre, la siguiente nota oficiosa:

Presidencia. — Reorganizando los servicios de Estadística. Aprobando varios expedientes y decretos de personal.

Justicia.—Decretos de personal. Instrucción. — Decreto creando el Instituto de segunda Enseñanza en Orihuela.

Expediente para obras de ampliación en la sala de operaciones de la Facultad de Medicina de Valencia.

Resolviendo afirmativamente varios expedientes por adquisición de objetos de arte.

Marina.—Concesión de la medalla de sufrimientos por la Patria, al Cabo de aeronáutica, Eliseo Manos.

Idem, de la Gran Cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, al Contralmirante de la Armada Francesa, Jean Francois Berliand.

Concediéndole el pase a la reserva, con el empleo de contralmirante, al capitán de navío don José Ferragut.

Expediente de pensión al Contralmirante don Salvador Bosch.

VIAJE APLAZADO

El ministro de Estado, señor Zulueta, que tenía anunciado para anoche su marcha a Ginebra, ha aplazado el viaje.

TOMA DE POSESION

Esta mañana a las diez y media, se ha posesionado de su cargo, el nuevo Subsecretario de Marina, Contralmirante Aracola.

nes de pesetas como superávit inicial para la futura hacienda catalana y un déficit igual para la Hacienda española.

"El Debate" pide que cesen los arrestos de los ciudadanos pacíficos y la suspensión de periódicos. Pide también la derogación de la Ley de Defensa de la República.

La "Gaceta"

Entre otras disposiciones publica las siguientes: Modificando el artículo 11 de la ley de supresión de consumos eximiendo de inquilinato los hoteles, fondas y casas de huéspedes que tributen por la contribución industrial. Solo lo satisfarán los dueños por las habitaciones que ocupen.

Restableciendo las estaciones sanitarias de Ibiza y Motril. Creando el cuerpo de subalternos de Correos.

Nombramientos de consejeros inspectores del cuerpo de ingenieros industriales al servicio del ministerio de Agricultura y que el Consejo Superior de Protección a la Infancia se denomine en lo sucesivo de Protección de menores, pasando a depender del ministerio de Justicia.

En la Gran Vía

se vende con todo el menaje, una de las mejores Villas de la Gran Vía.

Infirmary en la Administración del HERALDO

Se vende

Se desea vender un Molino Harinero con buena clientela, situado en un buen pueblo próximo a la capital. Su producción es de 320 Kgs. hora. Tiene canal y salto de agua de 20 metros de altura. turbina de 18 HP. Centralilla y línea de alta tensión propiedad del molino con un motor de 25 HP. 2 muelas y limpiadora belga. Dan buen arrendamiento. Para tratar calle de Vera n.º 36, Castellón.

Vendo

una de las mejores CASAS DE MADERA

instalada en laplaya del Pinar de Castellón

Razón en esta Administración.

Price's Patent Candle Company Ltd. London

Lubrificantes compuestos de aceite mineral puro, grasas animales y ricino

¡¡AUTOMOVILISTAS!!

Use V. lubricantes ingleses PRICE'S compuestos con ricino y grasas animales

Concesionario: Hijo de Jaime Blanch Droguería Catalana.—Castellón

ZAPATOS

¡Cosido Good-Year!

14⁵⁰ Ptas.

Bazar Raquel

(Casa Maestre) CASTELLON

Las corridas de ayer

Madrid

GRAVES COGIDAS DE DAVID LICEAGA Y UN EXPONTANEO

En la segunda corrida de abono de ayer en Madrid, sufrieron heridas graves el diestro Liceaga y un expontáneo.

Los toros de Alipio Pérez, buenos.

Sevilla

El Niño del Matadero sufrió una gravísima herida en el vientre al entrar a matar.

Esta mañana su estado era gravísimo.

SOLAR

de 1.408 metros cuadrados en la calle de Méndez Núñez, se vende. Razón, Aljoza, 67.

Garage Gómez ESTE ES el Garage que usted debe llevar su coche Paseo de Ribalta, 6. - Teléfono 346 (Junto Cuartel Carabineros) ABIERTO DÍA Y NOCHE

HERNIAS (¿Cómo pueden curarse?) Lea y medite el público inteligente. HERNIAS ESPONTANEAS, LO MISMO EN HOMBRES QUE EN MUJERES; HERNIAS OPERADAS QUE SE HAN REPRODUCIDO; HERNIAS QUE APARECEN DE NUEVO DESPUES DE HABER SIDO CURADAS CON INYECCIONES, PROCEDIMIENTO ESTE QUE, EMPLEADO PRIMERA MENTE POR LUTON HACE MAS DE MEDIO SIGLO (SCHWALBE YA PUBLICABA EN 1876 SUS OBSERVACIONES PERSONALES ACERCA DE EL), SE HUBO, AL FIN, DE ABANDONAR, DECLARANDOLE FRACASADO, PORQUE NUEVOS Y CONCIENZUDOS ENSAYOS DESCUBRIERON QUE LAS APARIENCIAS DE CURACION ATRIBUIDAS A DICHAS INYECCIONES SOLO DURABAN UNAS SEMANAS.—NINGUN MEDICO ESPAÑOL IGNORA ESTE ANTECEDENTE DE PROVECHOSAS ENSEÑANZAS. CONSULTA AL SUYO QUIEN DESEE ILUSTRARSE ACERCA DE ELLAS. Con nuestros APARATOS, bien distintos de los vendajes y bragas tradicionales, tanto por sus mecanismos de adaptación, diferentes para cada caso, cuanto porque debido a esta circunstancia, no se inflaman en serie ni podemos construir ninguno sin ver al herniado personalmente. GARANTIZAMOS LA ABSOLUTA CONTENCIÓN de cualquiera de esas HERNIAS, aun de las más voluminosas, siendo con esta CONTENCIÓN INTEGRAL como pueden lograrse positivas curaciones, según lo tienen proclamado cirujanos de gran autoridad. A base de aquella garantía aceptamos los encargos y a ella ligamos nuestro compromiso. Trinta y cinco años de seriedad profesional nos aseguran la pública recomendación de personas respetables que han experimentado en sí mismos los beneficios de nuestro método, y cuyas referencias podemos ofrecer. Nosotros no enviamos los aparatos a nuestros clientes una vez que están contruidos, sino que nos obligamos a llevarlos personalmente para enseñarles su manejo: Así se dan cuenta de lo que pueden y pueden apreciar sus efectos útiles antes de hacerse cargo de ellos. Con el fin de que nadie se vea privado de utilizar nuestros servicios, ofrecemos a quienes lo solicitan que los vayan pagando en varios meses. Damos con esto, otra prueba de buena fe, sobre la cual conviene reflexionar. Gabinete ortopédico de Gerónimo Farré Horas: de 11 a 1 y de 4 a 6 Calle Marqués de Valdeiglesias (Antes de las Torres) 15.—MADRID En CASTELLON DE LA PLANA, HOTEL FABRA, fijamente el día 28 del actual mes de Abril

PAPEL DE FUMAR BAMBÚ

DE FUTBOL

Los partidos de ayer en España

EN MURCIA

Murcia, 3 Castellón, 2

Entusiasmo en Castellón.—El Murcia eliminado del campeonato

En la Condomina se celebró ayer la repetición del partido de campeonato de la Copa de España Murcia-Castellón.

LOS EQUIPOS

A las órdenes del catalán Arribas formaron los equipos:

Deportivo Castellón: Roca; Botella, Vidal; Moya, Gómez, Beltrán; Arróniz, Martínez, Pradells, Santolaria, y Pascual.

Murcia: Enrique; Vigueras, Arezo; Grieria, Mondragón, Vigueras, Pardo, Antofito, Irureta, Zamoreta y Sornichero.

Comenzó el encuentro con dominio del equipo murciano, mostrando los dos equipos el natural nerviosismo. A poco de iniciarse la lucha se produjo un penalty en la meta del Castellón por mano involuntaria que el árbitro no señaló, ganándose una bronca formidable.

Seguía la lucha con dominio acentuado del Castellón.

UN GOAL FANTASTICO

A los 37 minutos se registró una escapada de Pascual, que después de driblar a todos los jugadores que se le interpusieron, lanzó un magnífico canaño que tras dar en el poste se coló en la red, logrando así el primer goal castellonense.

El público en vista de la magnífica jugada que realizó el jugador castellonense, aplaude caurosamente.

JUEGO PRACTICO

El Castellón se envalentona y dá la sensación de mayor equipo que el murciano.

Logrando exhibir un juego de conjunto que lleva de cabeza a medios y defensas contrarios.

Fruto de este magnífico juego es el

SEGUNDO GOAL

Un avance bien llevado por la tripleta central es culminado por un pase de Martínez a Arróniz,

quien centra matemáticamente, El meta local sale a por el balón pero no logra sujetarlo y el balón se cuele en la red. El entusiasmo entre los jugadores castellonenses es inenarrable.

CAMBIOS

En vista de la marcha del encuentro el Murcia introdujo variación en su alineación. El medio Vigueras pasó a delatero centro, Grieria a medio centro y el delantero centro descendió al lugar dejado vacante por Vigueras. El cambio dió buen resultado.

PRIMER GOAL DEL MURCIA

En un acoso del Murcia ante la portería de Roca, se registra un centro de Zamoreta que remata Vigueras consiguiendo el primer goal.

Y después de varios avances de ambas delanteras termina la primera parte, con el resultado de 2-1 favorable a los castellonenses.

SEGUNDO TIEMPO

La segunda parte fué muy sucia por parte del juego que imprimió el equipo murciano que no se contentaba en ver ganar asu contrario.

El público se pasó toda esta parte pidiendo penaltys que solo existían en su imaginación.

Cuando ya terminaba el encuentro y en medio de una amenaza constante del público contra el equipo de la Plana, el Murcia lograba el empate por medio de un cabezazo de Zamoreta.

El Murcia presiona pero la buena labor defensiva del Castellón anula todo intento de marcar.

PENALTY...

El público que vé como termina el partido y por lo tanto la eliminación de su equipo favorito, solo reclama penaltys.

En una jugada que se originó en un barullo frente a la puerta del Castellón, el público pidió penalty y el réferé no lo concedió,

entonces se produjo un espectáculo lamentable. El público invadió el terreno de juego en actitud de agredir a los jugadores castellonenses y árbitro suspendiéndose el juego por unos momentos.

Poco después se reanudó el juego y el árbitro pitó un penalty ante la actitud del público que valió para lograr el tercer goal el Murcia.

ELIMINADOS

Apesar de la victoria un tanto discutible del Murcia, este equipo queda eliminado por el C. D. Castellón por 2 goals de ventaja.

LOS MEJORES

Del Castellón en la primera parte brilló la gran labor de la línea media y de ella la de Gómez.

En la segunda que el juego fué de defensa, fué el mejor el diminuto "grande" Roca.

Del Murcia Vigueras y Sornichero.

San Sebastián

DONOSTIA, 2. SEVILLA, 0.

Muchos apuros pasó el Donostia para lograr eliminar al Sevilla.

El dominio correspondió por entero al equipo local, pero la ineficacia del quinteto atacante, fué el motivo principal de que el partido transcurriese hasta poco antes de terminar, con solo un tanto de ventaja en el marcador.

El juego desarrollado fué de baja calidad.

Los goals se marcaron uno en la primera parte, obra de Insausti y otro en la segunda consiguiendo Marculeta.

Pamplona

OSASUNA, 1. ALAVES, 1.

Un gran lleno registró el campo de San Juan, para presenciar este partido.

El juego fué malo por ambos equipos.

La primera parte terminó con empate a cero.

En el segundo tiempo el Osasuna logra el primer goal de un penalty y poco después empató el Alavés de una jugada personal de Sañudo.

Arbitró Escartín, que estuvo magnífico.

Arribas, estuvo bien.

CENSURABLE

Según noticias que nos llegan por varios conductos, al terminar el partido, se registraron hechos censurables por parte del público murciano.

Según dicen los equipiers castellonenses fueron atropellados, brutalmente por un sector que siempre existe.

También les fueron pinchados los neumáticos de los coches, con la consiguiente rotura de cristales de los mismos.

Cuiminando el atropelló al recibir una pedrada en la cabeza un jugador castellonense que no sabemos quién pueda ser, de suma importancia.

Lamentable, y censurable.

Esperamos que la Nacional sancionará debidamente estos actos de salvajismo.

Logroño

LOGROÑO, 1. ATH. MADRID, 0.

Ante numeroso público se celebró este partido que resultó bueno.

Al minuto de empezado el encuentro Araujo logró el único goal de la tarde.

Se jugó con gran entusiasmo por ambas partes pero con un poco más de dominio del Logroño.

Gracias a la formidable labor de la línea media madrileña, este equipo pudo llegar al final con el resultado de uno a cero en su contra, resultado que hace necesario un partido de desempate.

La Coruña

D. CORUÑA, 5. R. SANTANDER, 0.

Con gran animación se celebró este encuentro.

Los coruñeses al conseguir este inesperado triunfo, eliminan a los santanderinos del Campeonato de España.

El primer tiempo terminó con el resultado de dos a cero favorable a los coruñeses.

En la segunda parte los montañeses parece que van a lograr nivelar el tanteo, pues durante los primeros minutos dominan netamente, despidiendo varias ocasiones de marcar.

Vuelven a hacerse los dueños los locales que consiguen tres tantos más.

Arbitró Balaguer, deficiente.

Gijón

S. GILJON, 5. IMPERIAL, 3.

Este encuentro careció por completo de interés.

El triunfo apesar de que el marcador señalaba 5-3, fué fácilísimo para los locales.

Valencia

VALENCIA, 2. VALLADOLID, 1.

Media entrada se registró en Mestalla para presenciar este partido.

El partido fué de lo peor que se ha presenciado esta temporada El Valencia estuvo malísimamente.

El Valladolid no logró el empate por casualidad.

El primero en marcar fué el Valencia siendo el autor de este tanto Picoín.

El segundo lo logró Rino. Y el del honor de los vallisoletanos lo logró Julito.

Sevilla

BETIS, 4. TENERIFE, 1.

En el campo del Patronato se jugó este partido.

El partido tuvo regular interés porque la superioridad de los locales fué manifiesta en todo momento.

Arbitró Montero, bien.

Barcelona

ESPAÑOL, 8. MALLORCA, 1.

Este partido fué favorable en todo momento como demuestra el resultado a los catalanes.

El partido fué flojo, pues en el campo solo existió el equipo de Solé.

Partido amistoso en Madrid

MADRID, 1. ATH BILBAO, 1.

Para dilucidar los dos empates en el torneo de liga, entre los dos equipos mencionados, se concertó este encuentro amistoso.

Acudió numeroso público. Este empate no debió producirse pues el Madrid logró un tanto más, que le fué anulado injustamente.

Al encuentro asistió el Presidente de la República, acompañado del señor Sánchez Guerra. S. E. fué objeto de una cariñosa ovación.

El señor Talanquer, en representación del Ayuntamiento, entregó al Athlétic una copa donada para el vencedor del encuentro.

Los equipos fueron:

Madrid: Zamora; Ciriacó, Quincoces; Gurruchaga, Prats, León; Eugenio, Reguero, Olivares, Hilarrio y Olaso. En el segundo tiempo Eugenio jugó de interior y Mendizábal de extremo.

Athlétic: Blasco; Castellanos, Urquiza; Clauuren, Muguerna, Perteña; Lafuente, Iraragorri, Unamuno, Chirri y Gorostiza.

Comentario

Surgió la sorpresa, al ser vencido el Racing de Santander por el Deportivo de la Coruña por 5 a 0 y ser eliminado del torneo de copa, por el modesto club coruñés.

Esta fué la gran sorpresa, después se ha dado otros resultados que sin calificarlos de sorprendentes, tampoco se ajustan a lo que normalmente se esperaba.

El Valencia pasó sus apuros para derrotar en su campo de Mestalla al Valladolid.

El Deportivo Alavés al empatar en Pamplona logra seguir adelante en el torneo.

Resultado un tanto inesperado es el registrado en las Gaunas por el Athlétic madrileño, que al perder por la mínima diferencia, tendrá que jugarse un partido de desempate.

La diferencia de clase existente entre un Español y el Mallorca

quedó bien patente en el resultado.

El Sópring de Gijón, eliminó fácilmente al Imperial de Murcia.

El duelo Donostia - Sevilla quedó resuelto favorable al equipo de la primera división, no sin apuros.

Otro encuentro entre clubs de la primera y segunda división ha quedado pendiente de un tercer encuentro. Nos referimos a la eliminatoria Arenas-Oviedo.

El Betis en su cálido ambiente se deshizo con relativa facilidad de los canarios del Tenerife.

Y como resumen de la jornada quedan clasificados para los octavos de final, el D. Español, el Betis, el D. Alavés, el D. Coruña, el Celta, el Valencia, el Nacional, el Spórting y el C. D. Castellón. Y hay que esperar los desempates Athlétic madrileño-D. Logroño y Arenas-Oviedo, para conocer la totalidad de los clubs que quedarán agrupados para el próximo sorteo juntamente con los exentos Athlétic bilbaíno, Madrid, Barcelona y Unión de Irún en los octavos de final del campeonato de Copa Española.

Cerró el programa una exhibición de Ros y Redó y como había emoción, el público desistió de volver, pero, como decía antes hay que dar encuentros de emoción, de mayor envergadura.

Afición existe en Castellón bien cuidada un negocio. Si no es tiempo.

JOAQUINITO

Tiro de pichón

El concurso de San Huberto

Ayer celebró esta entidad el Concurso social en la playa del pinar del Grao. El día fué bastante bueno, si bien por la mañana apretó un poco el Sur Este que influyó bastante para que las escopetas no rindieran lo que se esperaba, pues los pichones arreaban extraordinariamente muchos de ellos abatían abatidos fuera de radio.

Sesenta y siete fueron los concursantes y la poule a diez pichones, actuando de Juez de campo don Fernando Vivas y de Colaboradores Segarra y Causarás hijos.

Se tiraron por la mañana tres vueltas a tres pájaros y una cuarta por la tarde.

El público, numeroso por cierto aplaudió en distintas ocasiones a los tiradores al derribar palomas que tenían mucho que matar.

Al mediodía, se confirmó plenamente la predicción de nuestra crónica y en Casa Turca, Carrión, casetas de la playa se reunieron en fraternales banquetes los concursantes, desquitándose con tenedor de las ingratiitudes de escopeta los que habían tenido el santo de espaldas y celebrando su triunfo los buenos.

El campeón de la jornada don Jaime Albiol, con 8 pájaros sin empate. El segundo y tercer premio los consigueron don Manuel del Río y don Tiburcio Martín, con 7 pájaros.

Resumiendo, diremos que el Concurso de ayer una gran fiesta para los de San Huberto, que hicieron un verdadero alarde de fuerzas, demostrando una vez más que pueden y saben hacer bien las cosas.

Anoche en la Sociedad, se procedió al reparto de premios que no relacionamos en honor a la brevedad, limitándonos a comentar, que no hubo concursante tan eficaz como no ha habido en especial para el Campeón señor Albiol.

Hemos de consignar con verdadera satisfacción, que merced a gestiones de las autoridades competentes, se ha conseguido cortar el abuso de las escopetas extrarradles, alejando tal medida del peligro que ello constituía.

Altamente reconocidos, por la atención, significamos a dichas autoridades sincero agradecimiento.

Hacemos votos para que esta fiesta social no deje de celebrarse en años sucesivos.

EL CHARNEGO

TERCIANAS

Si tenéis paludismo, tercianas, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la "ANTIMALARINA SERRANO" (marca registrada). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido en solo caso que hayan resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en pastillas, de sabor agradableísimo.

De venta en la Farmacia del doctor, Mayor, 5.—Castellón.

Vendo

Para casinos o sociedades vendiendo muy baratos aparatos de juego en perfecto estado. Pueden verse en el Salón Royal

FUMADORES



¡ESTA ES LA MARCA PREFERIDA DE TODO BUEN FUMADOR!

¿CONOCE Vd. SU NUEVO CUPON-REGALO NUMERADO? TODOS SUS ESTUCHES LO LLEVAN, Y CON ELLOS PUEDE Vd. OBTENER MENSUALMENTE PREMIOS EN EFECTIVO Y OBJETOS DIVERSOS.

PABEL

Por valor de más de 1.000 pesetas mensuales

IMPORTANTISIMO:

Con objeto de dar las máximas facilidades para el canje de los premios de los CUPONES REGALO, se suprime su caducidad, por lo que pueden enviarse éstos por atrasados que sean, siempre que hayan obtenido premio en su sorteo correspondiente, al Despacho Central de la marca. PASCUAL Y GENIS, 4, VALENCIA, donde se hará entrega de los premios a los portadores de cupón premiado y se enviarán a quienes los remitan por correo.

PIDA USTED EN CAFÉS, BARS, RESTAURANTS Y CABARETS, UN

CAPRINET

Famoso licor de moda

INFORMES: Empresa ORTIZ BAU. - Lauria, 10. - VALENCIA